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§ 33

Antagande av näringslivsstrategi för Ekerö kommun. (KS21/49)

Beslut
1.Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktiga besluta att anta näringslivsstrategin.

2. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att tidigare gällande 
näringslivspolicy upphör att gälla i och med antagandet av näringslivstrategin.
 
3. Kommunstyrelsen beslutar att ändra formuleringen ”Arbeta för att brottligheten i 
kommunen inte ska påverka näringslivet negativt” ändras till ”Arbeta för att brottslighet och 
otrygghet inte ska påverka näringslivet negativt”.

_____
 
Yrkanden
Jimmy Fors (SD) yrkar på att formuleringen ”Arbeta för att brottligheten i kommunen inte 
ska påverka näringslivet negativt” ändras till ” Arbeta för att brottslighet och otrygghet inte 
ska påverka näringslivet negativt”.
Fredrik Ohls (L) yrkar på att ärendet ska återremitteras.
 
Beslutsordning
Ordföranden (M) ställer först återremissyrkandet under proposition och finner att ärendet 
ska avgöras idag. Sedan ställer ordförande (M) tilläggsyrkandet under proposition och finner 
att kommunstyrelsen beslutar enligt Jimmy Fors (SD) ändringsyrkande.
_____

Sammanfattning
Ekerö kommun har ett fantastiskt näringsliv med en stark företagaranda. Betydligt fler 
Ekeröbor driver företag än riksgenomsnittet, nyföretagandet är mycket högt och företagens 
förädlingsvärde ökar kontinuerligt. Genom en väl förankrad näringslivsstrategi vill Ekerö 
kommun arbeta för ett fortsatt välmående och växande näringsliv och bli en av Sveriges 
mest företagsvänliga kommuner.

Trots ett välmående näringsliv finns utvecklingspotential. Ekerö kommun har fått ett lågt 
resultat i Svenskt näringslivs årliga attitydundersökning i flera år. I den Nöjd-Kund-Index-
undersökning (NKI) som Sveriges kommuner och regioner genomför årligen har betyget 
visserligen ökat under senare år, men visar tydligt att de lokala företagarna inte är nöjda. 
Minst nöjd är man med politikers och tjänstemäns attityder till företagande, kommunens 
information samt service och bemötande gentemot företagen. Det här vill Ekerö kommun 
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ändra på genom att ta fram en ny näringslivsstrategi eftersom vi vill ha nöjda företagare i vår 
kommun.

Beslutsunderlag
 §26 KSau Antagande av näringslivsstrategi för Ekerö kommun.
 Antagande av näringslivsstrategi för Ekerö kommun.
 Näringslivsstrategi

Expedieras till
Näringslivsenheten

Paragrafen är justerad.
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TILLÄGGSYRKANDE GÄLLANDE NÄRINGSLIVSSTRATEGI  

Punkten 6 

Kommunstyrelsen  

Vi ställer oss positiva till förslaget kring Näringslivsstrategi.  Vi föreslår dock en 

ändring enligt nedan, i avsnittet Fokusområden för kommunens insatser: 

Nuvarande formulering:  

Arbeta för att brottligheten i kommunen inte ska påverka näringslivet negativt. 

 

Vårt yrkande på formulering: 

Arbeta för att brottslighet och otrygghet inte ska påverka näringslivet negativt. 

 

Anledningen till vårt yrkande är att vi anser att det finns faktorer, vilka ej är 

brottsliga, men som ändå på andra sätt skapar otrygghet och påverkar näringsidkarna 

negativt. Ett exempel på sådan faktor är tiggeriet som vi idag vet är en bidragande 

otrygghetsfaktor. För att citera Svensk handel:  

”För handeln innebär tiggeriet problem med påträngande beteenden runt 

pantstationer, att kundtoaletter används som tvättstugor och att nedskräpningen 

runt butikerna ökar. Det skapar obehag för såväl kunder som medarbetare.” 

Mot bakgrund av ovanstående yrkar Sverigedemokraterna Ekerö: 

- Att formuleringen ”Arbeta för att brottligheten i kommunen inte ska påverka 

näringslivet negativt” ändras till ” Arbeta för att brottslighet och otrygghet 

inte ska påverka näringslivet negativt”. 

 

För Sverigedemokraterna Ekerö 

Jimmy Fors  
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